

男婴肾脏成功植入29岁女子体内

孩子患病脑死亡,父母含泪捐出器官 创我省供肾移植新纪录



婴儿肾脏能匹配成人

配型是成功了,但才6个月的肾脏能和成年人的身体顺利融合吗?据湘雅二医院泌尿外科移植科彭龙开主任介绍,小天天的两个肾脏分别只有4cm和6cm长,而成年人的肾脏一般有10-12cm长,体积相差很大,手术难度极高。

在接到器官获取通知后,彭龙开立即组织人员积极准备,取肾、修肾、植肾,各个环节精密部署。“最难的就是血管吻合和输尿管吻合,因为孩子的器官太小了,很容易发生扭曲而导致手术失败。”经过几个小时的努力,天天的两个肾脏被成功植入29岁胡女士的体内。目前胡女士术后恢复良好,肾功能已经恢复正常。

彭龙开介绍,虽然供体年龄只有6个月,但移植后能立即发挥作用,并且在几个月内就能长到成年人的大小。“国内甚至有年龄更小的婴儿供肾成人的病例,而理论上,即使是新生儿,也有移植的可能,只是风险太大。”目前,接受移植的胡女士已无需再进行透析等辅助治疗。

■三湘华声全媒体记者 洪雷
通讯员 王玉林 龚亚军

近日,中南大学湘雅二医院泌尿外科移植科成功实施一例6月龄婴儿DCD(心脏死亡捐献)供肾成人肾移植,创下了我省供者年龄最小的DCD供肾移植新纪录。

父母含泪捐孩子器官

这个特殊的最小纪录创造者名叫天天(化名)。他体重5.7公斤,还差两天才满6个月。活泼可爱的他一直是父母的心头肉。然而今年4月中旬,天天在家突然出现高热惊厥,心急如焚的父母赶紧将他送到医院治疗。但小天天起病急病情重,抢救过程中出现心跳骤停,经心肺复苏,仍然脑死亡。

“孩子没了,就捐出他身上有用的器官吧。”天天的父母含着眼泪做了这个勇敢的决定。随后,在湖南省红十字会的协调下,经中国人体器官分配与共享系统进行器官匹配,正在湘雅二医院接受治疗的尿毒症患者胡女士与小天天的肾脏配型成功。

图片新闻



丢骰子抽考题

5月6日,学生在丢骰子抽考题。长沙市枫树山大桥小学把语文、数学等考试分为七关,学生通过丢骰子的方式抽题闯关,把考试当成了玩游戏,消除了对考试的厌烦情绪。目前这种考试方式已经纳入到该学校的中考,受到众多学生的“热捧”。 记者 赵持 摄

新闻背景

婴幼儿供体移植填补供需缺口

据介绍,儿童DCD供肾移植是肾移植领域难度最大的一类手术,其供体体积小,解剖困难,吻合难度大,术后发生输尿管尿瘘、淋巴管囊肿、移植肾动静脉狭窄、肾盂积水等外科并发症的几率明显高于成人供肾,术后急性排斥反应和慢性移植体失功的发生率也显著高于成人。

供体年龄越小,手术难度越

大,风险越高,尤其以婴儿DCD供肾双肾移植技术难度更大。迄今为止,湘雅二医院已经成功实施了14例儿童DCD供肾移植捐献手术。

据了解,目前我省肾移植手术的供需比例高达1:30,大量尿毒症患者等不到移植手术的进行。婴幼儿DCD供肾成人肾移植的成功和新纪录的诞生,将有效地拓展供体来源,帮助更多的尿毒症患者。

爱心连线

姐姐患白血病,弟弟欲捐髓费用却难筹

此前已用70万,目前仍有40万无着落,盼爱心人士伸援手

本报5月6日讯 “去年我姐姐邓滔得了白血病,家里砸锅卖铁花了70多万治疗。本以为治愈了,没想到今年又复发了。”长沙市民邓麟为了给姐姐邓滔捐骨髓,戒烟戒酒每天都坚持运动,但是面对巨额的医药费犯了愁,今天他拨打了本报新闻热线96258求助。

70万治疗,一年后复发

去年5月,29岁的邓滔被确诊为急性白血病,整个家庭为了治好邓滔,倾尽所有。花了70多万治疗费后,邓滔终于好转了。不料今年年初,邓滔的白血病复发,再次住院。

记者今天在湘雅医院住院部见到了邓滔。她正躺在床上打点滴,戴着口罩,眼眶深深地凹进去,头发稀疏。为方便化疗,邓滔的锁骨下装了一个输液管,弟弟邓麟解释,“姐姐整个手臂瘦得只剩下骨头了,连输液都找不到合

适的地方,就在锁骨下装了这个机器。”

弟弟配型成功,费用难筹

邓滔在家中排行老二,有兄妹5个,父亲在她5岁时就离世了,整个家庭全靠母亲雷阿姨一人扛着。眼看着儿女们终于长大,雷阿姨可以享清福了。可没想到二女儿竟重病难治。

全家人中,只有邓麟的骨髓和姐姐配型成功。邓麟得知自己配型成功后,戒烟戒酒每天都坚持锻炼身体,只想挽救姐姐一命,“姐姐很善良,为了不拖累别人,主动和男友分手了。我们兄弟姐妹就算给人做牛做马,也一定要救她一命。”

但40余万的骨髓移植手术费让这家人陷入困境,若你愿意帮她或给她送上祝福,请拨本报新闻热线96258。

■实习生 张洋银
三湘华声全媒体记者 曾轲

整形手术做完后,左右脸变得不对称

涉事机构自称国内最具影响力,其实仅为医疗整容门诊部

41岁的梅女士想留住青春容颜,于是来到长沙市岳麓区卓尔美整容“医院”。不料手术结果是见不了人,左右脸不对称。近日,她拨打本报新闻热线96258投诉。

【市民投诉】 手术后左右脸很不对称

因岁月不饶人,4月9日,爱美的梅女士走进橘子洲大桥西桥头的卓尔美整容“医院”,做了一个中面部拉皮、外切眼袋、法令纹填充的美容套餐。然而术后,她的左右脸变得不对称,“右脸的肉被提上去了,左脸却没动静,眼袋的切口也是一高一低。”

4月30日,记者在卓尔美门口见到梅女士,她戴着厚厚的口罩,眼睛也被墨镜遮住。“做完手术后我变得很自卑,怕别人看到我的脸。”梅女士展示了手机里存的过去的自拍照,照片里的她笑得很开心,左右脸自然对称。

为此,梅女士与院方多次协商,院方坚称是恢复时间不够。然而现在距离手术时间快一个

月了,她的脸仍没有好转。

【记者暗访】 院方称国内最具影响力

随后,记者走进卓尔美整容“医院”。“医院”大厅里悬挂着各种协会颁发的荣誉,唯独没有经营许可证。一名“白大褂”介绍,“卓尔美”在国内、美国获得了诸多大奖,是“最具中国影响力的专业美容整形医院”。

“可以变成锥子脸吗?”记者问到。“可以,磨下颌角就可以变范冰冰类似的锥子脸。”“白大褂”一再强调,“这个手术很难,但我们这里可以做。院长是这方面的专家。”

【调查】 仅为医疗整容门诊部

根据卫生部办公厅于2009年印发的《医疗美容项目分级管理目录》(以下简称《目录》),美容外科项目分为四级,下颌角手术是最高级别的手术,即难度最大、最复

杂、风险最大。

长沙市卫生局相关负责人表示,“这个手术只能由三级整形外科医院,或设有医疗美容科或整形外科的三级综合医院才能进行。”

而卓尔美的工商执照显示——这仅仅只是一家医疗整容门诊部。根据《目录》,这个级别是最基础的,只能开展招风耳矫正术、眉修整术、眉提升术、厚唇矫正术等最简单的项目整形。

记者随后将掌握的证据反映给岳麓区卫生局卫生监督所,执法人员登记了梅女士的情况后,约谈双方协商。

为何经营者避而不提“门诊部”,而公然宣称自己是医院?对此,卓尔美整容门诊部总经理曾玉始终没有正面回答。对于下颌角整形术,她改口称:“我们确实不能做这个项目,顾客下单,我们承接下来转到其他医院做。”

对于卓尔美整容门诊部涉及的虚假宣传等一系列问题,工商、卫监部门已经展开调查,而本报也将持续关注。

■三湘华声全媒体记者 曾轲 实习生 吴潇

截稿消息

广州火车站广场发生砍人事件致6人受伤

据广州市公安局6日晚通报,6日中午,广州火车站广场发生一起砍人事件,导致6名群众受伤,目前均暂无生命危险。持刀犯罪嫌疑人在当场制服,其身份仍在进一步核实中。

通报称,6日11时22分,越

秀区公安分局民警在广州火车站西广场执勤巡逻时,突见广场上的旅客四散跑开,并发现一男子正持刀伤害现场旅客。民警当即拔枪喝止,嫌疑人即转而挥刀砍向民警,民警果断连开2枪将其击倒并控制。

事件中,有6名群众(3男3女)不同程度受伤。受伤群众与嫌疑人均已被及时送往医院进行救治,暂无生命危险。经初步调查,现场行凶嫌疑人确认为1人,其身上无任何身份证件,现警方正对相关情况进行进一步调查。 ■据新华社